1.00 - Zápas, ihrisko, herné vybavenie. 

1.15

a)
Nahadzovačova rukavica nesmie byť, s výnimkou výpletu, biela, šedá, alebo, podľa posúdenia rozhodcu, akokoľvek rozptyľujúca.

…

1.16
Súťaže SBF používajú nasledujúce pravidlá upravujúce použitie heliem:

a)
Počas svojho času na pálke a pobytu na métach musia všetci hráči používať helmu s chráničmi obidvoch uší.

b)
Všetci chytači musia mať počas hry v obrane na svojej pozícii helmu určenú pre chytača.

c)
Počas výkonu svojich povinností musia mať všetci zberači pálok i loptičiek nasadenú ochrannú helmu s chráničmi obidvoch uší.

PRAVIDLO 1.16 POZNÁMKA: Ak rozhodca spozoruje nejaké porušenie týchto pravidiel, nariadi nápravu tohto porušenia. Ak toto porušenie nie je podľa mienky rozhodcu odstránené v primeranom čase, rozhodca vylúči vinníka zo zápasu a podľa potreby ho odporučí na disciplinárne konanie.

2.00 - Definície termínov.

PRIMERANÉ ÚSILIE (ORDINARY EFFORT)
Úsilie, ktoré by poliar priemerných schopností na danej pozícii v príslušnej lige (súťaži), mal predviesť pri zákroku, s prihliadnutím na stav ihriska a poveternostné podmienky.

PRAVIDLO 2.00 (PRIMERANÉ ÚSILIE) POZNÁMKA: Tento termín, na ktorý sa viackrát odvolávajú Pravidlá pre zapisovateľa (okrem iných: Pravidlá 10.05(a)(3), 10.05(a)(4), 10.05(a)(6), 10.05(b)(3) (Odpaly), 10.08(b) (Sebaobetovacie odpaly), 10.12(a)(1) Poznámka, 10.12(d)(2) (Chyby), 10.13(a), 10.13(b) (Nechytateľné nadhody a nechytené nadhody)) a Oficiálne pravidlá baseballu (okrem iných Pravidlo 2.00 (Vysoko vnútri)), sa vzťahuje na každého jednotlivého poliara. Inými slovami, ak aj poliar urobí to najlepšie, čo dokáže, ale je to stále málo v porovnaní s tým, čo by priemerný poliar na tej pozícii v danej súťaži v tejto situácii mal vykonať, oficiálny zapisovateľ by mal tomuto poliarovi prisúdiť chybu (error).

STRAJKZÓNA (STRIKEZONE)
Priestor nad domácou métou, ktorého horné ohraničenie tvorí vodorovná rovina, ktorá sa nachádza v strede medzi najvyšším bodom pálkarových pliec a najvyšším bodom jeho nohavíc, a spodné ohraničenie tvorí vodorovná rovina, ktorá prechádza jamkou pod jabľčkom pálkarovho kolena. Strajkzóna je určená pálkarovým postavením, v ktorom je pripravený švihnúť po nahodenej loptičke (obr. 4).

3.00 - Všeobecné pravidlá zápasu.

3.01
Pred tým, ako začne zápas, rozhodca:

…

f)
hlavný rozhodca sa uistí, že pred začiatkom každého zápasu je na zemi za nadhadzovacou métou umiestnené oficiálne vrecko s kolofóniou (živicou).

4.00 - Začatie a ukončenie zápasu.

X

5.00 - Vloženie lopty do hry. Lopta v hre.

X

6.00 - Pálkar.

6.02

…

c)
Ak pálkar odmietne zaujať svoje postavenie počas svojho času na pálke, rozhodca nariadi nahadzovačovi, aby nahadzoval, a každý takýto nadhod vyhlási ako strajk. vyhlási strajk pre pálkara. Hra je prerušená a bežci nemôžu postupovať. Po tomto postihu smie pálkar zaujať svoje správne postavenie, pričom počítanie strajkov a bólov bude pokračovať regulérne. Ak však pálkar nezaujme svoje postavenie skôr ako sú vyhlásené tri strajky, bude vyhlásený aut.

d)
Nasledujúce pravidlo platí pre všetky zápasy organizované ŠTK. 

1) Pálkar musí ponechať aspoň jednu nohu v pálkarskom území počas celého času na pálke, pokiaľ nenastane jedna z nasledujúcich situácií, pri ktorej môže úplne opustiť pálkarske územie, nie však „antukový“ priestor okolo domácej méty (štandardne kruh s polomerom 3,96 metra (13 stôp)).

i)
pálkar švihne po nadhode;

ii)
pálkara prinúti opustiť pálkarske územie na neho smerujúci nadhod;

iii)
člen ktoréhokoľvek družstva požiada a je mu udelený “TAJM!”;

iv)
hráč v obrane sa pokúša o hru na bežca na ktorejkoľvek méte;

v)
pálkar naznačí ulievku;

vi)
je nadhodený nechytateľný nadhod, alebo nadhod prejde chytačom;

vii)
nahadzovač opustí nahadzovací kopec („antukovú“ oblasť okolo nahadzovacej méty) potom, ako dostal loptu; alebo

viii) chytač opustí územie chytača, aby dal obranné signály.

Bez ohľadu na Pravidlo 6.02(c), ak pálkar úmyselne opustí pálkarske územie a zdržuje hru a nenastala žiadna zo situácii popísaných v Pravidle 6.02(d)(i) až (viii), rozhodca vyhlási strajk bez toho, aby nahadzovač musel nahodiť loptu. Hra je prerušená a bežci nemôžu postupovať. Rozhodca vyhlási ďalšie strajky, bez toho, aby musel nahadzovač nahodiť loptu, ak pálkar ostáva mimo pálkarskeho územia a ďalej zdržuje hru.

PRAVIDLO 6.02(d)(1) POZNÁMKA: Rozhodca musí dať pálkarovi primeranú možnosť pre zaujatie správneho postavenia v pálkarskom území po tom, ako vyhlásil strajk podľa pravidla 6.02(d) a predtým, ako vyhlási ďalší strajk podľa pravidla 6.02(d).

2) Pálkar môže opustiť pálkarske územie a „antukový“ priestor okolo domácej méty, ak je vyhlásený „TAJM!”, z nasledujúcich dôvodov”.

i)
vystriedanie; alebo

ii)
porada ktoréhokoľvek družstva.

PRAVIDLO 6.02(d)(2) POZNÁMKA: Rozhodca má posúriť pripravujúceho sa pálkara, aby zaujal svoje postavenie v pálkarskom území okamžite po tom, ako predchádzajúci pálkar dosiahne métu, alebo je vyautovaný.

6.05
Pálkar je aut, keď:

a)
jeho správny, či nesprávny letiaci odpal (iný ako tečovaný odpal), chytí správne niektorý z poliarov;


PRAVIDLO 6.05(a) POZNÁMKA: Poliar sa môže nahnúť, ale nesmie vstúpiť, do lavičky (striedačky) pri chytaní lopty a ak loptu udrží, chytenie bude uznané. Na to, aby poliar správne chytil loptu v postrannom území v blízkosti lavičky, alebo inej oblasti, ktorá je mimo hry (ako napríklad tribúna), musí mať jednu, alebo obe nohy na, alebo nad hracou plochou (vrátane okraja lavičky) a žiadnu nohu nesmie mať na zemi vnútri lavičky, alebo v akejkoľvek oblasti, ktorá je mimo hracej plochy. Lopta zostáva v hre pokiaľ poliar nespadne po správnom chytení do priestoru lavičky, alebo iného priestoru mimo hracej plochy. V takom prípade je hra prerušená. Postup bežcov popisuje Pravidlo 7.04(c) Poznámka. 

….

k)
sa hrá na prvú métu a pálkar beží v druhej polovici vzdialenosti medzi domácou a prvou métou, vpravo od čiary, ktorá je rovnobežná s postrannou čiarou a je 91 cm (3 stopy) od nej, či vľavo od postrannej čiary, a podľa mienky rozhodcu týmto prekáža poliarovi, ktorý prihráva na prvú métu. Výnimkou, kedy môže bežať vpravo od zmieného priestoru, či vľavo od neho je situácia, keď sa snaží vyhnúť poliarovi, ktorý spracováva odpálenú loptu.


PRAVIDLO 6.05(k) POZNÁMKA: Čiary vyznačujúce toto územie sú jeho súčasťou a bežiaci pálkar musí mať obidve nohy vnútri tohto územia, alebo na čiarach, ktoré ho vyznačujú. Bežiaci pálkar má dovolené opustiť toto územie krokom, úkrokom, natiahnutím, alebo zošmyknutím v tesnej blízkosti prvej méty výhradne za účelom dotknutia sa prvej méty.

6.09
Pálkar sa stane bežcom, keď:

…

b)
Tretí strajk, ktorý vyhlásil rozhodca, nechytil chytač, pričom:


(1)
prvá méta nie je obsadená, alebo


(2)
prvá méta je obsadená a sú dva auty.


PRAVIDLO 6.08(b) POZNÁMKA: Pálkar, ktorý si neuvedomí svoju situáciu po nechytenom treťom strajku a nebeží k prvej méte, bude vyhlásený aut akonáhle opustí „antukový“ kruh okolo domácej méty. 

Keď sa pálkar stane bežcom, lebo chytač nechytil tretí strajk, a pohne sa k svojej striedačke, alebo postaveniu v poli, a potom si uvedomí svoju situáciu a pokúsi sa dosiahnuť prvú métu, nie je aut, pokiaľ nie je tečovaný on, alebo prvá méta pred tým, ako ju dosiahne. Ak však skutočne dosiahne striedačku, či schodíky na ňu, nemá už právo na pokus o dosiahnutie prvej méty a je aut.

7.00 - Bežec.

7.04
Každý bežec, iný ako pálkar, môže bez možnosti vyautovania postúpiť o jednu métu, keď:

…

c)
poliar po chytení letiaceho odpalu spadne na striedačku, či tribúnu, alebo spadne ponad lano medzi divákov, pokiaľ sú títo na ihrisku,


PRAVIDLO 7.04(c) POZNÁMKA: Poliar, či chytač sa môžu nakloniť, alebo vstúpiť na striedačku jednou či oboma nohami v snahe chytiť loptičku, a ak ju naozaj chytia, chytenie je správne a loptička je v hre.


Ak poliar, alebo chytač po tom, čo správne chytil loptu, spadne na tribúnu, medzi divákov, na striedačku, alebo iný priestor mimo hry a stále má loptu v držaní po správnom chytení, hra je prerušená a každý bežec postúpi o jednu métu, bez možnosti  vyautovania, od méty, ktorú poslednú správne dosiahol v okamžiku, keď poliar spadol do priestoru mimo hry. 

7.05
Každý bežec vrátane bežiaceho pálkara môže bez možnosti jeho vyautovania postúpiť:

j)
o jednu métu, ak sa poliar úmyselne dotkne nahodenej lopty svojou čiapkou, maskou, alebo ktoroukoľvek časťou svojho dresu, ktorá nie je na svojom správnom mieste. Lopta zostáva v hre a udelenie mét závisí od pozície bežca v čase, keď bola lopta zasiahnutá.

7.08
Ktorýkoľvek bežec je aut, keď:

a)
(1)
beží viac ako 91 cm (3 stopy) mimo jeho spojnice s métou, aby sa vyhol tečovaniu, iba ak by sa tak vyhýbal prekážaniu poliarovi, ktorý spracováva odpálenú loptu. Spojnica bežca s métou sa určí v momente pokusu o tečovanie a tvorí ju priama línia od bežca k méte, ktorú sa pokúša dosiahnuť;

7.09
Prekážanie pálkarom, či bežcom nastane, ak:

b)
po odpálení, alebo uliatí správneho odpalu zasiahne jeho pálka loptičku v poli po druhýkrát. Hra je prerušená a žiadni bežci nemôžu postúpiť. Ak bežiaci pálkar odhodí pálku a loptička sa nakotúľa na pálku v poli, a podľa mienky rozhodcu nebolo úmyslom pálkara zmeniť jej smer, loptička je v hre.

8.00 - Nahadzovač.

8.01

a)
Čelné postavenie.

Nahadzovač stojí obrátený čelom ku pálkarovi tak, že jeho stojná noha sa dotýka nahadzovacej méty a jeho druhá noha je umiestnená ľubovoľným spôsobom. Z tohto postavenia akýkoľvek pohyb, ktorý sa podobá na jeho prirodzený nahadzovací pohyb, ho zaväzuje nahodiť bez prerušenia, či zdržania. Ani jednou nohou sa nesmie prestať dotýkať zeme s výnimkou samotného nadhodu, kedy môže svojou voľnou nohou spraviť jeden krok dozadu a jeden krok dopredu.


Keď nahadzovač drží loptičku oboma rukami pred telom, pričom sa svojou stojnou nohou dotýka nahadzovacej méty a druhú nohu má umiestnenú ľubovoľným spôsobom, bude posudzovaný, ako keby stál v čelnom nahadzovacom postavení.


PRAVIDLO 8.01 POZNÁMKA: V čelnom postavení môže mať nahadzovač svoju „voľnú“ nohu na méte, pred métou, za métou, alebo bokom od méty.


Svojou voľnou nohou môže nahadzovač vykonať jeden krok dozadu a jeden krok dopredu, ale v žiadnom prípade ani na jednu stranu od pruhu, ktorý je vymedzený šírkou méty.

b)
Bočné postavenie.

Bočné postavenie zaujíma nahadzovač, keď stojí obrátený bokom ku pálkarovi tak, že jeho stojná noha sa dotýka nahadzovacej méty a jeho druhá noha je pred nahadzovacou métou, pričom loptičku drží pred telom v oboch rukách a prechádza do úplného zastavenia. …..

…


Celá dĺžka nohy, ktorá sa dotýka nahadzovacej méty musí byť na méte. Nahadzovač nemôže nahadzovať, keď sa méty dotýka len časťou stojnej nohy, a zbytok nohy presahuje hranice nahadzovacej méty do strán.

….


PRAVIDLO 8.01(b) POZNÁMKA: Keď nie sú na métach bežci, nahadzovač nemusí prejsť do úplného zastavenia, ak nahadzuje z bočného postavenia. Ak však, podľa rozhodcovho uváženia, nahadzovač nahodí zo zjavným úmyslom prichytiť pálkara nepripraveného, bude to posúdené ako rýchli nadhod, ktorý sa postihuje vyhlásením bólu. Pozri Pravidlo 8.05(e) Poznámka.

8.02
Nahadzovač nesmie:

a)
…


(2)
pľuť na loptu, na ktorúkoľvek ruku, alebo na rukavicu;


(3)
otierať loptu o rukavicu, telo, či oblečenie;


(4)
naniesť na loptu akúkoľvek cudziu hmotu;


(5)
poškodiť loptu akýmkoľvek spôsobom,


(6)
nahodiť loptu, ktorá je upravená ktorýmkoľvek zo spôsobov popísaných v Pravidle 8.08(a)(2) až (5), alebo ktorá je lesklá, opľutá, zablatená, či odretá. Nahadzovač smie otrieť loptu v holých rukách.


POSTIH: Za porušenie ktorejkoľvek časti Pravidla 8.02(a)(2) až (6) rozhodca:


a)
okamžite vylúči nahadzovača zo zápasu. Jeho ďalšie potrestanie bude riešiť ŠTK.

b)
V prípade druhého porušenia rovnakým nahadzovačom v rovnakom zápase vylúči nahadzovača zo zápasu.


b)
Ak hra pokračuje ďalej po vyhlásení rozhodcu o porušení pravidiel, vedúci útočiaceho družstva môže hlavnému rozhodcovi oznámiť, že akceptuje výsledok tejto hry. Táto voľba musí byť vykonaná okamžite po ukončení hry. Ak však pálkar dosiahne prvú métu na odpal, eror, tým, že ho zasiahol nadhod, alebo inak, a žiaden bežec nebol vyautovaný pred tým, ako postúpil aspoň o jednu métu, hra pokračuje bez ohľadu na porušenie pravidiel.


c)
Aj napriek tomu, že si útočiace družstvo vybralo výledok hry, porušenie pravidiel musí byť vyhlásené a budú udelené aj postihy podľa (a).

d)
Ak si vedúci útočiaceho družstva nevyberie výsledok hry, hlavný rozhodca vyhlási automaticky ból a, ak sú nejaký bežci na métach, balk.


e)
Rozhodca môže ako jediný posúdiť, či bola porušená niektorá časť tohto pravidla.

PRAVIDLO 8.02(a)(2) AŽ 8.02(a)(6) POZNÁMKA: Ak nahadzovač poruší pravidlo 8.02(a)(2), alebo 8.02(a)(3) a, podľa uváženia rozhodcu, tým nechcel zmeniť vlastnosti nahodenej lopty, môže ho rozhodca vystríhať pred uplatnením postihu za porušenie pravidiel 8.02(a)(2) až 8.02(a)(6). Ak nahadzovač pokračuje v porušovaní niektorého z týchto pravidiel, rozhodca musí uplatniť postih.


PRAVIDLO 8.02(a) POZNÁMKA: Všetci rozhodcovia by mali so sebou nosiť jedno oficiálne vrecko so živicou. Hlavný rozhodca je zodpovedný za umiestnenie tohto vrecka na zem za nahadzovacou métou. Ak niekedy lopta trafí vrecko s kalafunou (živicou), je v hre. V prípade dažďa, alebo vlhkého ihriska môže rozhodca povoliť nahadzovačovi nosiť vrecko so živicou vo vrecku nohavíc. Nahadzovač môže použiť vrecko len preto, aby si naniesol živicu na holú ruku, či ruky. Žiaden nahadzovač, ani iný hráč nesmie poprášiť loptu živicovým vreckom, rovnako ako nesmie naniesť živicu z vrecka na svoju rukavicu, či poprášiť ňou akúkoľvek časť svojho dresu.

8.04
Ak nie sú méty obsadené, nahadzovač musí nahodiť loptu pálkarovi do 12 sekúnd po obdržaní lopty. Vždy, keď nahadzovač zdrží hru porušením tohto pravidla, rozhodca vyhlási ból.


Odpočítavanie 12 sekúnd začína, keď nahadzovač drží loptu a pálkar je v pálkarskom území pripravený páliť. Odpočítavanie končí, keď nahadzovač vypustí loptu.

…

8.05
Ak je v hre bežec, alebo bežci, je balk vždy, keď:

…

h)
nahadzovač zbytočne zdržuje hru,


PRAVIDLO 8.05(h) POZNÁMKA: Pravidlo 8.05(h) sa neuplatní ak je použité varovanie podľa pravidla 8.02(c) (ktoré zakazuje úmyselné zdržovanie hry nahrávkami poliarom bez úmyslu vyautovať bežca). Ak je nahadzovač vylúčený podľa pravidla 8.02(c) pre pokračovanie v zdržovaní hry, bude uplatnený aj postih podľa pravidla 8.05(h). Pravidlo 8.04 (ktoré stanovuje časový limit pre nahadzovača na nahodenie pálkarovi bez bežcov na métach) sa uplatňuje iba ak nie sú na métach žiadny bežci.

